

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

PUBLICADO EN EL DIA DE ENERO DE 1904

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
 En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
 En las prov. de Valencia, Ali-
 cante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
 Extranjero, trimestre. Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
 oficiales y de corporaciones: una pta.
 la línea.
 Especies mortuorias, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Mar. 65



EL SEÑOR

Don Eduardo Serrano y Plá

Ingeniero de Montes

falló el 16 del corriente en Adzaneta de Albaida a los 66 años de edad

Su desconsolada esposa, hijos, hijo político D. Vicente Alcober, hermanos políticos don Carlos Sastre y don María de Alba, primos, sobrinos y demás parientes, por culpa a sus amigos tan sensible y férvido.

Asuntos del día

La nota del día en el orden político consistió ayer en el debate iniciado en el Congreso por el Sr. Moret, sucesor anunciado con algunos días de anticipación y esperado por todos con el fin de que la Cámara pudiese entrar ya en el examen de las interesantes cuestiones que han de ser objeto de discusión minuciosa y detenida en estas primeras sesiones del Parlamento.

Reinaba gran expectación y se hacían muchas conjeturas acerca del alcance del discurso del jefe del partido liberal, cosa muy justificada después de todo, porque si siempre ha revestido gran importancia la autoridad palabra del ilustre hombre público, mayor ha de tenerla en circunstancias como las actuales. Más parécenos por el extracto telegráfico que conocemos, que el discurso de ayer no está a tono con el artículo que con el título de «Por la patria. Por la monarquía. Ni una hora más», publicó anteaer el periódico del conde de Romanos, *Diario Universal*, y del que ya dice Madrid que es considerado como una habilidad del trayecto exministro para obligar al jefe a pedir el poder.

Repetimos que sólo conocemos el extracto del discurso del Sr. Moret, y ninguna otra referencia, ni siquiera la total del mismo, poseemos, cuando escribimos estas líneas, por lo que nos abstendremos de comentar; pero creemos que no habrá satisfecho a todos los liberales. Esta es nuestra opinión.

Pronto hemos de verlo. Según dicen de París, la opinión ha reaccionado en sentido favorable a España, y en vista del sesgo que van tomando los sucesos, apesárense a apartarse del movimiento anarquista cuantos de buena fe, engañados seguramente, se adhirieron a la protesta revolucionaria. Véase si no, lo que telegrafían de la capital de la vecina República a *La Correspondencia de España*:

«Para formar un juicio exacto de la transformación que en el público se ha operado, es preciso recordar que al comienzo de la cuestión parecía haber ganado todas las conciencias la causa de Ferrer.

Los laboratorios de oficio, extremado una actitud ferocemente hostil a España y a la contraria a los intereses del orden y de la seguridad en París, se han encargado de descubrir la trama de un manejo político acentuadamente anarquista, con fines que no son los de velar por el respeto a la vida humana.

Además, el público de París, como el de toda Europa, ha estado pendiente del desarrollo de los sucesos en España, y el asombro ha sido grande al observar que ni una sola entidad española de importancia, ni una Asamblea de hombres científicos, ni una Corporación, haya protestado del fusilamiento de Ferrer. Esto confirma la creencia de que Ferrer no tenía en España la menor significación como hombre de saber.

La gente piensa, además, que Ferrer no tenía tampoco simpatías entre los elementos revolucionarios de España, puesto que la protesta formulada en el Congreso por la representación republicana ha caído en el vacío.»

De Melilla no hay más noticias del reconocimiento practicado al Oeste de Nador por el general Aguilera. Sin embargo, esta operación con el hecho de haber sido racionadas las tropas para tres días y el acopio de víveres en puntos determinados, parece indicar que el ejército va a entrar de nuevo en un período de actividad, tomando como objetivo de su acción ofensiva el macizo montañoso de Beni-Bur.

En lo que a la harka se refiere, observase en ella también algún movimiento. Dícese que los moros procedentes de las tribus del interior no parecen muy dispuestos a seguir a sus adueños tan luego comience el mal tiempo, por la dificultad que habrá de encontrar para su alimentación y la necesidad de atender a las faenas agrícolas en sus respectivos territorios, sobre todo de expornerse a padecer en el próximo año los rigores del hambre. Y juntamente con estas impresiones recibimos la de la próxima llegada a Melilla de los emisarios que Muley Hafid envía al Rif para persuadir al Chady y demás jefes de la harka a deponer las armas. A fin de evitar los mayores perjuicios que les amenazan si persisten en su actitud, deduciendo de esto que si la embejada obtiene éxito que se propone, el término rápido de la campaña será su resultado.

Y por lo que se refiere a España he aquí la advertencia de un periódico militar, la cual seguramente no echarán en saco roto el Ejército y la Marina:

«Los republicanos se han levantado airadamente en el Parlamento español para decir que Ferrer ha sido asesinado, y para protestar porque la Cámara de Diputados envía el testimonio de su admiración al jefe valeroso que aún sigue jugando la vida al frente de nuestras tropas en campaña.

Ya lo saben el Ejército y la Marina. Los republicanos, que más brillan en la vida pública española, afirman que Ferrer era un hombre digno de toda clase de respetos, que Ferrer no perjudicaba a la patria, que Ferrer no había delinquido y que ha sido vilmente asesinado. Es decir, que los funcionarios de la jurisdicción de guerra y los que forman el tribunal sentenciador, no son sino verdugos miserables, instrumentos villos de los asesinos del que fue creador y director de la Escuela Moderna.

Y por si todo esto no bastase, ya lo sabe también el Ejército y la Marina. Los republicanos que se consideran campeones de su partido en nuestro país, entienden que nada representan ni son los prestigios del general que ha conquistado para España la gloria que hemos alcanzado frente a Melilla.»

LA GUERRA DE AFRICA

CRÓNICAS DE LA CAMPAÑA

(DE NUESTRO REDACTOR SR. LÓPEZ CHAVARRI)

Aragón y Valencia

Regionalismo español.—Los aragoneses y la fiesta del Pilar.—Consuelo moral y auxilios materiales.—Escuela para los valencianos.—Recordos de Valencia en estos días.—San Donís y otros Santos.—El despertar de la voluntad.

El día de la Virgen del Pilar había de tener especial resonancia en los batallones donde hubiera aragoneses. Se ha celebrado bien, y a la vez que nada ha faltado para ello.

En primer lugar, ha sido un día espléndido, tranquilo, con luz y sol a granal, calma en la atmósfera y calma en los montes. Los moros no han aparecido en todo el día, esparciendo tal vez las sombras de la noche para dedicarse al merodeo de cosas y... de existencias.

A Seluán fueron las músicas de los regimientos, y allí hubo misas de campaña, cosas sencillas y baile de jota y coplas y cantares a más y mejor. Durante unas horas el espíritu baturo ha vibrado con su poderosa fuerza. Allí de bromas, de recuerdos, de chistes, de allegos. Allí de baturrismo a todo trance, y allí, de un alcalde que lleva en sus suyos golosinas y hartera y vino y cante de la tierra... bien que luego diga que no es regionalista, sino español (!), y que los soldados de todas las regiones.

El alcalde de Zaragoza ha estado no sólo bien, sino demasiado bien en su berrido. Esa visión de baturrismo en el campamento y de olores a la Pílarica, dejan de ser una hermosa palpitation aragonesa, y a la vez cantamos española? Cuando los valencianos vamos también en el campamento, ¿no forjamos también alma de España?

Por lo demás, el mismo hecho de venir baturo, en corporación, a celebrar la misiva baturo, es bien significativo, pues conviene a decir a los demás municipios: Los moros sus han montao. Que estas frases se oían, y mucho más crudas, en el campamento.

Así, pues, dejando a un lado la política y la administración, que siempre han de traer consigo, aún en sus mejores momentos, el clásico tufido caciquesco, vamos al acto hermoso de venir Zaragoza «en persona» como decía un sargento de Alcañiz—a festajar a sus hijos.

Yo no sabré decir la cantidad espléndida de cosas que ha traído el alcalde zaragozano: bocoyes de vino excelente, cantidades enormes de jamones y embutidos, frutas, de todo. ¡Y qué bien preparado y qué bien distribuido! ¡Con qué paternal afecto acudió el alcalde—y con él la comisión zaragozana— a todos los campamentos donde hubiese un aragonés, distribuyendo allí los donativos, personalmente, atendiendo a todos y poniendo las medallas de la Virgen del Pilar en manos de los valientes baturos!

Porque—y esto importa consignarlo—no vino el alcalde con carácter decorativo, encontrado en una levita, y dándole de señor importante; antes al contrario, afable, bondadoso, a todos atendía, a todos preguntaba, a todos consolaba. ¡Bravos zaragozanos y hombres de bien a carta cabal!

Este esfuerzo de Zaragoza es digno de toda alabanza. Allí, en la heroica ciudad, todos, absolutamente todos, con el mismo aliento con que defendieron su Exposición, han atendido a sus hijos.

«Lo os valencianos? Desde estos campos de guerra, en donde se vé lo que vale y lo que cuesta la vida, es donde se vé también lo que valen las gentes. En Zaragoza no se pierde, por lo visto, el tiempo haciendo que toda la vida ciudadana quede pendiente de un bombardino, ó de un artista que precisa despedir a todo trance. Allí, antes que a músicos de municipio, atienden a los soldados de la patria que luchan y mueren por ella... ¡No creáis, olvidados y apáticos paisanos míos, que es preciso reformar esa nuestra vida provinciana, que lo mismo se ocupa de una

cosa pequeña como si se tratase de la salvación de España, que deja abandonada a sus propias fuerzas e a exposición hermosísima, tanto más grandiosa y bella cuanto más lejos de ella se está?

Todo esto lo pensé cuando en el zoco de Melilla estuve viendo el *tunch* que ofreció al batallón de Figueras la comisión zaragozana. Regresaban los ediles baturos de su larga excursión de Seluán, Nador y demás campamentos. En el zoco fué el final para ese batallón de Figueras que tanto luchó en el combate de Taúma el día 30.

Allí volvió a repetirse el reparto generoso, y en la mesa de los oficiales con asistencia de generales y jefes, se volvió a brindar por la patria, por el ejército, y sobre todo... por la Pílarica.

Nuestro amigo Otero se encargó de improvisar un arco artístico y una iluminación con faroles. Resultó de muy buen efecto.

La música no cesó de tocar; luego sonaron las guitarras, y se formaron coros, y coplas y jotas rasgaron los aires... El batallón tan terriblemente fatigado, podía si así lo distribuía de un momento de alivio y descanso moral.

Así, a todos los campamentos llegó el aliento de la madre ciudad; y llegaba con auras de cariño sincero, sin empaque oficial, con hermosa franqueza baturo... Yo no podía menos de sonreír viendo a aquel noble alcaide que no quería hacer regionalismo, y practicaba el más alto y grande y puro amor a la región, amor que traía desde lejanas tierras un momento de descanso a los soldados en nombre del alma aragonesa...

Tería además este movimiento del espíritu baturo una grandísima cualidad: el ser una iniciativa espontánea, en la cual no se ha copiado lo hecho por otros. Esa visita a los aragoneses del ejército ha nacido de un impulso del corazón.

Pero sobre todas las cosas, hay algo de grandemente consolador en el acto de los aragoneses: el amor *verdad* a lo suyo, amor que no se resuelve en vivas y percalinas, sino en hechos. Ese amor salvó de modo admirable aquella Exposición de Zaragoza y ha hecho ver ahora a los soldados baturos que su tierra no les olvida.

Yo no puedo menos de hacer comparaciones, y ver aquí, desde los campamentos, a esa Exposición valenciana, a estos soldados de la *terreta*, a los espíritus generosos como Trénor y... qué piensan de todo esto los valencianos?

Una pequeña alegría valenciana ha llegado al cronista en estos días: el recuerdo de la *fiesta de San Donís*, que los compañeros de Redacción me envían en forma de una caja, conteniendo *piulettes*, *tronaors*, y demás aditamentos propios del caso, todos hechos en casa del inevitable Burriel, quien por su parte envió juntamente, a quien esto escribe, un *dulce* saludo.

Las gracias más expresivas a los amigos, que de mí se acordaron en la tradicional fiesta valenciana *dels tronaors* y demás delicias confiteras.

Al conocido industrial valenciano D. Fernando Gay, dueño de la pastelería de «La Pelota», debo manifestarle que quedó cumplido su encargo. La caja que me remitió para que yo la entregase al general Sr. Marina, como recuerdo de Valencia, en el día clásico de San Donís, recibíela el general el mismo día que llegó a Melilla.

Y ahora una mención estúpida de gratitud al poeta inspiradísimo Leopoldo Trénor, que envió su *dulce* Mensaje, del cual no puedo menos de copiar, relamiéndome, estos su gestivos versos:

Tronaors y piulettes formen la traça en la que conmemorem els valencians, la derrota dels moros, vora del Turia, la entrà del Rey Don Jaume dins la ciutat. Siguen també en Melilla traça gojosa, qu' al Gurugú festeje y a Seluán, etí' eixos fills d' Espanya que reverdeixen les antigues glorioses paumes tronaors.

Yo, convertido casi en el *ordinari* de Valencia, remití a sus destinos los encargos de *Lepolia*. Y para que no sea todo egoísta diré que *les piulettes y tronaors* de mi envío, los han probado niños que en Valencia estuvieron y de valenciana vida tienen: los hijos del capitán Sr. Guerrero, del Estado Mayor, y del capitán Sr. Cantorán, los cuales no han podido menos de celebrar la fiesta de las confiterías, dedicándole un recuerdo y... un poco de turrón.

Y para que todo sea dicho, conste también que Sánchez Ocaña ha podido probar *els tronaors* de la tierra y los ha encontrado admirables en este país del Rif.

Al fin y al cabo, nosotros, valencianos desterrados, hemos podido dedicar nuevamente un modesto, pero sentido recuerdo a la *terreta*, al propio tiempo que los aragoneses celebraban con espléndido donativo a sus soldados las fiestas de su Pílarica.

¡Ojalá ese espíritu de amor abnegado por lo suyo lo lleguen a comprender con toda intensidad los valencianos... y lo practiquen siempre!

Que la Exposición valenciana sea en esta última etapa una elevación moral de Valencia. Si eso sucede, también en la campaña se dejarán sentir los hermosos y sorprendentes efectos de la buena voluntad!

EDUARDO L. CHAVARRI
Melilla 14 octubre de 1909.

¿Equivocados ó antipatriotas?

Allá por los días de 1873, en la sesión del Congreso de los diputados celebrada el 23 de agosto, siendo presidente del Poder ejecutivo D. Nicolás Salmerón, se discutió un proyecto de ley prohibiendo la gracia de indulto, y el ilustre maestro de Derecho decía: «Yo digo que, *hombre de ley*, ante todo, deseando que la justicia imperara en esta desdichada tierra donde por falta de respeto a la legalidad no hay posibilidad de gobierno, no hay paz, no hay tranquilidad, no hay ningún interés legítimo asegurado ni amparado ningún derecho; yo digo que CONDENO LAS AMNISTIAS, porque para mí, señores diputados, por mucho que os choque, NO HAY DIFERENCIA ENTRE LOS DELITOS COMUNES Y LOS LLAMADOS POLÍTICOS que jus-

Exposición Regional Valenciana

Programa para hoy martes 19 de octubre

Quinto día de la Asamble de las Cámaras de Comercio
 POR LA TARDE. A las cinco.—Gran concierto en el Salón de Actos, bajo la dirección del eminente maestro LASSALLE. Terminado el concierto, baile en el Gran Casino.
 Las localidades para este concierto se extenderán en el kiosco de la calle de la Paz, hasta la una de tarde; después de esta hora en las taquillas del Salón de Actos.
 POR LA NOCHE.—Gran *traca*, desde la Pista a la Cascada Luminosa.

Para el jueves por la tarde se está organizando una gran función en la Pista, y terminada ésta, gran *malinée* de moda en el Casino, en la que dará una notable sesión de canto y piano una distinguida señorita.
 Todos los días estreno de películas en el cinematógrafo público y gratuito. Sesiones por la tarde y por la noche.

los párrafos de un periódico que afirmaba que la suspensión de las garantías implica cierto terror en los gobiernos. Sostiene el orador que ni ahora es posible juzgar con exactitud los sucesos desarrollados en Barcelona, por la falta de datos y documentos que el gobierno y las autoridades debieron facilitar y no facilitaron a la prensa.

Dice que va a estudiar lo ocurrido detalladamente. Alude a la Memoria leída en la apertura de los Tribunales por el fiscal del Tribunal Supremo, de la cual hace un detenido estudio. Culpa de todo lo ocurrido al ministro de la Gobernación. «Que hacía la autoridad mientras en la vía pública se sublevaban hombres, mujeres y chiquillos?» (El Sr. Ossorio y Gallardo protesta desde su asiento.) Lee datos y hace constar que se incendiaron varios conventos; pero que para el caso de que se refiriese, hubiese bastado con que hubiese prendido fuego a uno tan sólo.

«¿Es que allí no había hombres que trataran de impedir los atentados? ¿Es que no había religiosos que defendiesen su derecho?»

Sigue haciendo resaltar el orador que en un convento en que se hizo frente a las masas, no se cometió ningún atentado, logrando poner en dispersión a los revolucionarios. Añade que, asimismo, en otro convento, situado enfrente de un círculo carlista, bastó que desde este dispararan algunos tiros para que huiesen los asaltantes. «¿Qué fin perseguían aquellas masas?» (El Sr. Bordas hace una pequeña interrupción. En los escaños está también el señor obispo de Sión.)

El Sr. Moret prosigue su discurso, lamentándose de la falta del pueblo que no respetó al ejército. Recuerda un artículo del Sr. Caballé que relata el pánico indescribible del vecindario de Barcelona cuando se desarrollaron los hechos. El orador, dirigiéndose al gobierno exclama: «¿Qué hicieron ese gobernador tan elogiado por el Sr. Maura y ese capitán general?» «¿De dónde el gobierno todo eso? Tenéis estrecha cuenta que dar de vuestra conducta, puesto que el partido liberal os dió toda clase de facilidades.» (Aplausos en los liberales.) Relata los hechos que él mismo presenciara.

«No tengo más remedio—dice—que referirme al Sr. Maura y al Sr. Linares, pues que no hubo más gobierno ni más capitán general que ellos.» (El Sr. Soriano: «Vaya un capitán general que presenció impávido lo ocurrido durante el embarque de las tropas para Melilla») El Sr. Moret solicita que se conceda la presidencia de honor a los señores Trénor y... (El Sr. Soriano: «Vaya un capitán general que presenció impávido lo ocurrido durante el embarque de las tropas para Melilla») El Sr. Moret solicita que se conceda la presidencia de honor a los señores Trénor y...

Reanudó el jefe del partido liberal su discurso, ocupándose del Estado Mayor Central del Ejército, del que dice fué creado, a costa de grandes trabajos, por el partido liberal. Añade que por patriotismo no se debe hablar de la guerra hasta que dicho Estado Mayor entregue todos los antecedentes y datos sobre el asunto. Recordando palabras del Sr. Cánovas del Castillo, afirmando que la cuestión de Marruecos era una cuestión europea. Dice que lo hecho, hecho está, pero que el país tiene derecho a saber todo lo ocurrido. Agrega que cuando los franceses ocuparon Casablanca, ni por nosotros ni por nadie se dijo una palabra, y ahora hemos empezado a operar y la prensa extranjera apunta con temor la idea de que tratemos de conquistar territorios en el Rif. Dice que debe publicarse un libro *Rojo* que contenga todos los documentos relacionados con la cuestión de Marruecos.

Dirigiéndose al gobierno, dice: «Es que sabiais que íbamos a la guerra?» Pues sí lo sabiais, debiais haber preparado las tropas para ello y a la opinión. Lo que me extraña es que no hayáis consultado a personas entendidas en el asunto, tal como lo es el señor general López Domínguez.

(El Sr. Díaz Salaberry hace un gesto.) El Sr. Moret: Protesto contra el gesto despectivo que hace S. S. del general López Domínguez, máxime teniendo en cuenta que dicho general fué ensalzado por el propio Cánovas del Castillo. (Bien en los escaños de los liberales.) (Continúa la sesión.)

Asamblea de las Cámaras de Comercio

Se abrió la sesión a las 3 40 de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Dato. Extraordinaria concurrencia en escaños y tribunales. El señor marqués de Casa-Valencia pide se coloque una lápida conmemorativa en honor del Sr. Valera.

El señor marqués de Santa Marina pide relación de los reclusos comprendidos en los reemplazos de 1903 a 1908.

Se elige la comisión mixta, inspectora de la renta pública. (Continúa la sesión.)

Senado

Se abre la sesión a las 3 40 de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Dato. Extraordinaria concurrencia en escaños y tribunales. El señor marqués de Casa-Valencia pide se coloque una lápida conmemorativa en honor del Sr. Valera.

El señor marqués de Santa Marina pide relación de los reclusos comprendidos en los reemplazos de 1903 a 1908.

Se elige la comisión mixta, inspectora de la renta pública. (Continúa la sesión.)

Congreso

Se abrió por el Sr. Castro, que cedió a los pocos momentos la presidencia al Sr. Prats, representante de la Cámara de Comercio de Madrid.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario-lector Sr. Ramírez Magenti dio lectura a las siguientes bases, acordadas por la sección octava: «Tribunales mercantiles.»

Sección octava.—La ponencia nombrada para el estudio de la sección octava, tiene el honor de proponer a la Asamblea que se sirva adoptar los siguientes acuerdos:

1.º Manifestar al gobierno que, en concepto de la Asamblea, es de absoluta necesidad que desde luego y aun antes de reformar las leyes mercantiles sustantivas, se establezcan en España tribunales de comercio, constituidos en forma adecuada al progreso mercantil y científico de nuestros días.

2.º Solicitar que, con intervención de las Cámaras oficiales de Comercio se ordenen los procedimientos sobre materia mercantil ó de la competencia especial de los tribunales de comercio, de modo que simplificados sean todos breves y sencillos, con tramitación siempre en única instancia, que acorte su duración y economice gastos, tanto cuando permitan las garantías debidas a la defensa, a la igualdad de las partes y a la averiguación de la verdad.

3.º Tributar a la Cámara de Comercio el aplauso debido por el ilustro, completo y meditado trabajo que ha presentado a la Asamblea sobre las materias de la sección 8.ª, y teniendo en cuenta que por falta de tiempo es materialmente imposible que la Asamblea anime y discuta todos y cada uno de los extremos que comprende el proyecto, elevar dicho trabajo al gobierno para que, junto con los demás que sobre el mismo asunto pudieran presentarse, sirva de base para el estudio de las reformas de la legislación mercantil de procedimientos y para la creación de los tribunales de comercio.

El Sr. Gadea pronunció, en defensa del dictamen que damos más arriba, un largo discurso, en el que puso de relieve la trascendencia de lo que se propone y se pide en las bases. Fue haciendo un estudio de ellas y de la labor realizada en la sección, fundamentando las peticiones que entrañan y las aspiraciones de las Cámaras de Comercio de toda España, recogidas por la de Valencia.

«Ahí está lo que pedimos, demostramos que es realizable; indicamos el camino, y como decía muy bien el ilustre Paraiso, dejamos al Poder legislativo y al gobierno, su facultad de organización.»

Seguidamente fué el Sr. Gadea recordando lo sucedido desde la publicación del decreto de unificación de fueros del 68; la aspiración a reivindicar su derecho y sus tribunales del comercio español; deseo que, como se dice, recogió la Cámara de Barcelona primero; la de Zaragoza después, y ha recogido y acentuado la de Valencia y la Asamblea.

«No se pide lo que solicitamos a título de privilegio, sino como reivindicación adecuada y es justo, además, pedirlo a los tribunales, porque tenemos un derecho propio, porque lo tiene el comercio.»

A continuación el Sr. Gadea fué desarrollando los puntos iniciados en las bases, y terminó agradeciendo a todas las Cámaras el apoyo que ha prestado en su trabajo, a la sección, a la Asamblea y más especialmente a la Cámara de Barcelona, que ha presentado impresas las respuestas a los extremos de la consulta, que sobre el particular le dirigió la valenciana.

El Sr. Escalera, de la representación de la Cámara de Barcelona y defensor, en la sección octava, del criterio que ha prevalecido en las bases, manifestó la aspiración a la unidad y a la justicia y el criterio sintético, que presidieron los trabajos del organismo que representa, en el estudio de la consulta hecha sobre la materia enunciada ya por la Cámara de Valencia. «Queremos—terminó—justicia, pero justicia pronta, justicia sencilla, justicia barata.»

Intervino el Sr. Jorro, representante en Cortes, quien afirmó que en España está todo, sobre todo en la esfera del Derecho, en el período constituyente. Manifestó que entre el ciudadano español y los tribunales, más bien dicho, entre ellos y la realización legal del derecho, existe una separación que causa un estado de irreducible. Y para demostrarlo, el Sr. Jorro fué señalando las varias y algunas importantes deficiencias que en nuestros cuerpos legales y en sus procedimientos, ha podido notar. Acabó ofreciéndose a la Asamblea para ser en el Congreso el portavoz de las aspiraciones de la misma.

El Sr. Gascón propuso aprobar por aclamación, la Asamblea, las bases presentadas, elevando, desde luego, en el caso de que no se produjese moción al gobierno, haciendo constar en acta la satisfacción experimentada por el actiario con que el Sr. Gadea ha manifestado el espíritu de las aspiraciones formuladas en aquellas. Así se acordó.

Seguidamente el secretario Sr. Ramírez Magenti dio cuenta de las conclusiones acordadas en la sección 7.ª: *Suspensión de pagos y de la quiebra en general*, que son como sigue:

Seguidamente fueron aprobadas las siguientes conclusiones de la sección séptima:

1.ª La Asamblea ratifica la aspiración unánime del comercio español a que se reforme en lo sustantivo la legislación vigente sobre suspensiones de pagos, de manera que queden garantizados los derechos de los acreedores de buena fe, mediante la intervención de los mismos desde el primer momento y un procedimiento breve, sencillo y económico.

2.ª Mientras no se pueda llegar a la manifestación de todas las legislaciones sobre suspensiones de pagos, quiebras y prescripciones, nuestro Código debe inspirarse, en cuanto no lesionen por falta de reciprocidad los intereses nacionales en los acuerdos de los Congresos internacionales y en la doctrina de los autores encaminados a lograr esta unificación.

La Asamblea, por obstante su gran interés por la total reforma del Código de Comercio, antepone por razón de inaplazable urgencia su deseo de que se presente cuanto antes al Parlamento un proyecto de ley definitivo sobre suspensiones de pagos.

El Sr. Gestoso, que se levantó a defender estas bases, comenzó por elogiar al Sr. Amengual, patrocinador de la fórmula aceptada, que es la de la Cámara de Barcelona. «El comercio—dijo—significa universalidad, supresión de fronteras, y sus resultados dependen de la actividad de su desarrollo; y por esto incluía yo en las bases algunas de Derecho internacional, entre ellas la de quiebra y la consideración de los «cientistas», no como nacionales, sino como pertenecientes a una gran federación.»

Fué el Sr. Gestoso desarrollando estos puntos, sobre los que, en traza de la unanimidad no insistió en las sesiones de la ponencia, terminando su breve oración haciendo votos por que el éxito acompañe a las deliberaciones de la Asamblea, éxito que desea y por el que modestamente ha trabajado.

El Sr. Ungria pronunció breves palabras en defensa de las bases sabidas, deseando que todas las regiones de España se mantengan unidas siempre y en todos los asuntos, como al solicitar lo que en las bases se pide.

A continuación habló el Sr. Amengual, quien no se limitó a referirse a los trabajos de la sección, cuya ponencia se discutía, sino al realizado por la representación de la Cámara de Barcelona, en todas las demás sesiones.

Las bases fueron aprobadas por unanimidad. El Sr. Paraiso pronunció a continuación un discurso elocuente y breve, en el que dedicó grandes elogios a la Cámara oficial de Valencia y a su presidente el Sr. de Castro, por los trabajos que vienen realizando. «Las Cámaras



D. Federico de Santa Coloma

coronel primer jefe del regimiento de León

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

Congreso

Asamblea de las Cámaras de Comercio

Senado

Congreso

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Si queréis curar... TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DOCTOR GREUS

DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS

DE LAS VIAS URINARIAS... SIN MOLESTIAS Y DE LA MANERA MAS PRONTA, SEGURA, RADICAL Y DISCRETA

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALECENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS ES LA CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

Crecemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

EL MATA-TENIAS DEL DOCTOR GREUS

ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRÓBADO, Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RÁPIDA CONTRA LA SOLITARIA

Academia Jordán-Massotti

Emisión de la voz. Repaso de óperas italianas, española y zarzuela...

Para matar los topos

Lo único que produce excelentes resultados es el nuevo específico el MATTI... MAR 72, VALENCIA.

Bordones

Guardas y guitarras, exportación a provincias y ultramar...

BUQUES

Servicio regular de vapores para Londres y Amberes... Para Bristol y Cardiff...

Portería

La desea un sargento retirado y sus hijos, con muy buenos informes...

Se desea comprar

Una casa en esta ciudad, compuesta de patio, entresuelo, tres pisos y planta baja...

Por 50 duros

Se vende un kiosco... Razón en el estanco de la plaza de San Francisco.

Se vende

maquinaria usada en buen estado, a los precios siguientes...

Se vende

Una galería para aparato de aserrar madera, por 175.

Se vende

Un árbol de transmisión de 174 cm. por 99 mm. de grueso...

Se vende

Una bomba de mano, sistema Olinetaria, por 15.

Se vende

Un pedestal con su macetón de hierro fundido, propio para jardín o patio...

ZAPATERIA DE RAFAEL GIL Calle de la Paz, letra S Calzado de lujo... GRAN SURTIDO... PRECIOS ECONOMICOS

VALENCIA Su naturaleza é historia por D. TEODORO LLORENTE Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías...

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin dañar ni irritar la piel...

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA... 1909 AÑO XXXI... Precio: 25 pesetas, franco de porte.

Vapores Correos Transatlánticos de Piniellos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz

CONDE WIFREDO con escalas en Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos.

CATALINA para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

TURBINAS de moderno sistema, é eje vertical y horizontal, para toda clase de saltos y caudales variables y constantes.

MOTORES A GAS POBRE, gas de alumbreado, gasolina y petróleo, sistema «Pils».

PARRILLA ORIGINAL Puigjaner para toda clase de hogares.

BOMBAS para riegos, centrifugas y de doble efecto.

DIOS Biblioteca Teológica Popular Económica Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65

CANAS La mejor y más económica tintura para el cabello, es sin disputa la AGUA higiénica de VENUS

Pildoras y Ungüento de MARGARITA MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

La hija de Margarita (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) Por consiguiente, Margarita cayó en un estado de irración, no esperando más que sobre la promesa que la había hecho el notario de la calle de las Pirámides, esperanza muy poca por cierto.

La había prometido devolvérselos dos días antes de firmarse el contrato de boda de Victor y Etienne. Dentro de tres semanas debía firmarse aquel contrato y Ricardo no sabía de dónde sacar los mil francos.

—Pues bien; he aquí lo que no debe ser, y lo que yo me opongo formalmente. —¿Yos, Zirza? —Sí, ¿por qué? —Por la razón más sencilla del mundo. Renée está ya buena... Es bonita como un ángel... Os ama... Vos la adoráis... y la carne es débil... Yo sé algo de todo esto...